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Généralités sur les fonctions : Exercices d'application
Vocabulaire des fonctions et notations

A un nombre x, une fonction f associe un nombre et un seul, que I'on note f(x) (lire « fde x »).
On dit que f(x) est I'image de x par la fonction f.

fonction f p P D
i F ) a est un antécédent de b b est image de a
Image de x par f

X~

Exercice 1 : Exercice 3 :
On assimile cette machine & une fonction f. |/ désigne une fonction. Compléter ce tableau.
Machine En langage .
h En frangais
Eztgw*\w bé%?;?‘f: mathématique §
nombre p h(8):6 L'image de B... est.6.
a) Quel nombre obtient-on si on entre le nombre 5 7| £(5)=9 Un antécédent de ..3.. est . 5...
...... COV PP T i i L e
; 2..)=.3.. |3 est I'image de 2.
o N X3 AOR D A (4..) =
- 10 técédent 7.
b) Compléter : h (j) }Q R
2]

. £(5)=..d3. a :

i Exercice 4 :

« I’antécédent de /{3 par la fonctioﬁ fest LR Voici un tableau de valeurs d’une fonction f
réalisé avec un tableur,
c) Le nombre entré dans la machine étant X, AlBlcipDlElF|lGIHITIIY

T4|3[2[1jo[1]2]3]4
2 ofio[8l6lal2]|0]|-2]415

[

exprimer le nombre obtenu f{x) en fonction de x.

Flx)=2%53

a. Compléter avec les mots antécédents

Exercice 2 : i
e Sur la ligne 1, on peut lire les O.th’Ch/({mé ,
On assimile cette machine & une fonction g. ¢ Sur la ligne 2, on peut lire les ma&gA .
__ Mechine Gl
EIL?;QT _’\USoustraire ] Multiptier B2 Nombre e LOmplatar, e !
nombre ~Tl_ 5 pard ps obtenu - e limagede2est - 2 o f(-4)=_A0
a) Quel nombre obtient-on si on entre le nombre 7 ? s unantécadentdedost - 4 efa)= =6
- X -
(3-5)xb = 2xk=.9 Exercice 5 :
b) Compléter : Vitesse (en km/h) 30 | 50| 8 |10
= g(7) _..:"Z ..... Distance d'arrét (enm) | 15 | 30 | 70 | 14049

. 14 de la foncti g Ce tableau définit une fonction d qui, a la vitesse
1mage de ...... par la fonction g est ..8..... (en km/h) d'un véhicule, associe la distance

s d'a é "
o L’antécédent de ..3...par la fonction g est :’ rret ('en .m)
e signifie d(110) = 109 pour cette situation ?

c) Le nombre entré dans la machine étant x, By romolhe @ okpe St g Je
i ] b i . . \ [
exprimer le nombre obtenu g(x) en fonction de x oia emels A8 o & e’ it

) %(fx} =T W = S J)X ...... e Compléter la derniére colonne du tableau a 'aide

o eing i B Usuallement, @0 de cette information.

cedut (e plue i\'mm-
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Avec un graphique Généralités sur les fonctions : Exercices d'applications

fest la fonction
images définie par le graphique ci-dessous.

Il 4 k R
, ‘ |
H . | ! L e 4y v b
T - { i

1.. ‘ ‘ .‘\“ -; ' | I ) : ! r l : :
R = Al QHHE o1z 5 8 10

AL ] = 11!3 0 12\ 5! 11110 Les antécédents de 3 sont

Antécédents L'image de 2 est 3. 2et8.

Exercice 6 : Exercice 7 :
Ona .représenté une g ek I~ |Onareprésenté une
fonction f. ““3“'%'7 P ;i""" fonction g. 2
ks |
5 R
a) Compléter a I'aide des \& | ~ |Lire sur le
traces. ‘ ol 12345 |eraphique:
* L..mage.........
de 2 est 1. o o limagede3:..Z..covimimmmiminnnnnnns
e 2est.un. AkGd”....... ;
. efs ( ‘21.'34___ f; " ae ) + le (les) antécédent(s) de 3 : i
: . g(0)=..2.....
b) Compléter a l'aide des tracés. €
e L'antécédent de 2 est . B * le nombre qui a pour image 0:...6.......
el =i ¢ e (les) antécédent(s) de 1 : 2.eL.8.......
e l'image de e S est 2 :
¢) Citer un nombre qui n'a pas d'antécédent.
v
2.0 a..pao..d anlicedeta......... S

Exercice 8 : Ce graphique indique des températures moyennes (en °C)relevées dans une ville, selon le
numéro du mois de I'année.

| Compléter les légend 1 K
: m(m % PO a) Compléter les Iégendes sur les axes. v
1I5‘_ Tt - b) Lire sur le graphique :
G5, W AN IO _ * l'imagede7: R T
104- - : j’_ :j u___,L__ + le (les) antécédent(s) de 14 : 6(’/' £ (NPRA
| RN
- . ~1 -1 ©) Onnote T la fonction qui au numéro du mois associe sa
A o o M _ t:"_:*%_;_;{.;:. température. Que signifie T(2) =3 ?
01 2 34 56 7 8 9 10 11 12 T (2) ?) 5‘8&\{’\& (\M e, «?éuw = »Ll i .

.................................

Vumeo du  Torx .—.Pml. ....... w L{a - E0Ye2
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/Avec une formule

Exercice 9 :

h est la fonction définie par (x)=x%+7

a) Compléter : « Pour calculer l'image de 5 par /1 on
remplace X par ... dans l'expression .32+ 3. ... »

Donc h(5)=.8%+1:.053.2.32. .

b) Calculer I'image de 8 par A.
..... B8).5. BE 5. 6483 2R e

.............
-------------------------------------------------

Exercice 11 :

x désigne un nombre positif
A(x) désigne l'aire de ce rectangle

a) Donner l'expression de A(x). Sk

b) Alexis affirme : « 0,5 est un antécédent de 0,75
par la fonction A ». A-t-il raison ?

Généralités sur les fonctions : Exercices d'applications

TN ey Uo. andacadont. .de. . A5......
I 2
b 5,5 ................. efﬁ S/S .......................

Exercice 10 : ]

g est la fonction qui, a un nombre X, associe;la
Ml e

a) Donner l'expression algébrique de g :

........... &(11=274cf
b) Calculer :e l'image de 5 . g(-—6)
QLa) 2 Lxbs B AR R A AT

YT AN D ER RS L S

c) Telma a écrit : 3(1) =45 domc Zx+8 = 45
¢ Que veut-elle calculer ? Les anldcldmnb d= 5

e Terminer le travail de Telma puis conclure.

- P B B e e e

1. Montrer que si I'on choisit 3 comme nombre de départ,

on obtient 27 aprés avoir appliqué le programme.

2. Quel nombre obtient-on si I'on choisit — 1 comme nombre de départ ?

3. On note g la fonction qui & un nombre choisi lui associe son résultat

a l'issue du programme de calcul.
a) Donner une expression algébrique de g.

b) Compléter le tableau, puis les phrases.

Voici un programme de
calcul :

o Choisir un nombre ;
o élever ce nombre au carré ;
o multiplier le résultat par 4.

o soustraire 9 au résultat
obtenu

X 3 =] 2

L'image de 2 par la fonction g est k. e

g(x) 249 5

7 3\

¢) Calculer l'image de 1,5 par g.
d) Est-il vrai que 0 est un antécédent de — 9 ?
e) Quels sont les antécédents de O par la fonction g ?

Exercice 13 :

La copie d'écran ci-dessous montre le travail

qu’a effectué Lilou a |'aide d'un tableur

a propos des fonctions g et f définies par :
glx)=5x?+x~-Tetfix)=2x-7.

Elle a recopié vers la droite les formules qu'slle

avait saisies dans les cellules B2 et B3.

a) Donner un nombre qui a pour image — 1 par g.
b) Ecrire les calculs montrant que : g (—2)=11
¢) Quelle formule a saisi Lilou en cellule B3 ?

5 est un antécédent de .o .omomoveennn.

D'aprés DNB

A B C D 3 F
1 |x 21-110}1 2
2 [glx)=6t+x-7 {11 ]| -3 |[/-T\| -1 [ 15
3 fx)=2x-7 NERSIER K

d) Citer une valeur de x pour laquelle g (x )= izl -,
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